

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрайисполкома и Окрайпропфбюро.

№ 63

г. Барнаул. Суббота, 20 марта 1926 года.

Красотарин в сеяй стране, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.  
Работчики, крестьяне и служащие, за 1 месяц . . . . . 70 к.  
Государственным учреждениям . . . . . 1 р. - 5 к.  
Торговля и хлебозаводы . . . . . 1 р. 20 к.  
Организациями для поддержания национальных интересов . . . . . 1 р. 20 к.  
ДОСТАВКА в городе за 1 месяц . . . . . 5 коп.  
Услуги . . . . . 10 коп.  
ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:  
В городе . . . . . 10 коп.  
Уезде . . . . . 20 коп.

ПЛАТЫ ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: поэзии газеты  
стр., письма—50 к., об утере документов—1 р.  
объявление о продаже земли . . . . . 10 к.  
АДРЕС Редакции и конторы: г. Барнаул,  
ул. Королевская, 87. Телефон редакции № 1-85,  
телефон конторы № 12, телефон квартиры  
редактора № 268.

Цена отдельного № 5 к.



№ 63

К сведению всех членов и кандидатов Барнаульского Окружкома ВКП(б.) и Окружной Контрольной Комиссии.

Открытие пленума Окружкома ВКП(б) состоится в зале заседаний Окрайисполкома 20 марта, в 6 часов вечера.

Повестка дня:

- 1) Информация о Пленуме Сибирской партии.
- 2) Доклад комитета Окрайисполкома.
- 3) Итоги перевыборов советов Барнаула в городе и деревне.
- 4) О работе среди деревенской бедноты.
- 5) Доклад Окружкома РЛКСМ.
- 6) Разное.

Бюро Барнаульского Окружкома.

## К пленуму Окружного Комитета ВКП(б).

Между 2 и 3 пленумом Окружкома прошло с небольшим два месяца. За этот период наша окружная партийная организация провела перевыборы советов, приступила к осуществлению партийных решений о работе среди деревенской бедноты.

Дальше—кампания перевыборов советов. Эта большая массовая кампания потребовала от партийной организации большого напряжения сил, она явилась показательной в смысле определения активности и участия в советском строительстве рабоче-крестьянских масс, она послужила также серьезной проверкой и для партийных ячеек в особенности в деревне.

Как мы справились с перевыборами советов, каковы итоги перевыборов? Итоги эти положительные. У нас есть достижения в сравнении с прошлым годом: процент участников на выборах в деревне дает значительно превышение среднего процента по Сибири, процент коммунистов и комсомольцев в сельсоветах повысился на одну треть против прошлого года, участие на выборах Горсовета рабочих и служащих выше прошлогоднего, и Горсовет этого состава должен быть более работоспособным, чем прошлого. Подавляющее большинство сельячек руководили перевыборами, а это значит, что сельячки продвинулись вперед в смысле понимания курса партии в деревне и приступили к практической работе в советском строительстве.

Одновременно с положительными выводами в процессе проведения перевыборов советов выявились также недостатки и слабые места в нашей работе, которые есть и в городе, и в деревне.

Задача пленума—дать не только всесторонне оценку наших достижений, но, главным образом, остановить свое внимание на недостатках и наметить путь, как эти недостатки исправить.

Вместе с перевыборами советов мы приступили к организации деревенской бедноты. Несомненно, что это были первые рабочие шаги по осуществлению решений октябрьского пленума ЦК и последнего партийного съезда по вопросу о работе среди деревенской бедноты. Наша работа в основном выражалась в проведении собраний бедноты в связи с перевыборами советов; таких собраний проведено по округу до 230.

Собрания бедноты дали многое. Активность бедноты поднялась, беднота и средняки выступали единодушно за бедняко-середняцкий сельсовет, следовательно, союз бедноты и средняка в деревне укрепился.

На настоящем пленуме вопрос о работе среди деревенской бедноты должен быть поставлен во весь рост. Эта работа вместе с задачей дальнейшего развития крестьянского хозяйства на основе его кооперирования, вместе с развитием самодеятельности крестьянства должна являться основной на ближайший период.

А. Лавин.

## Привал Лиги Наций.

Отложено вступление в силу локарнского договора и прием Германии в Лигу Наций.

Что сказал 14 Партсъезд д



### Проболтали без толку.

ПАРИЖ, 16. При переговорах о расширении Совета Лиги Наций в Женеве пока не достигнуто никакого определенного решения. Печать сообщает, что Чемберлен внесет предложение отложить до сентября принятие Германии в Лигу и рассмотрение вопроса о расширении Совета Лиги.

### Крокодилы слезы Чемберлена и Бриана.

ЛОНДОН, 17. 17-го состоялось заседание пленарного собрания Лиги Наций. Представитель Бразилии сообщил, что полученные им инструкции остаются неизменными. Затем выступил Чемберлен, выразил глубочайшее сожаление по поводу создавшегося положения, указавший, что после речи представителя Бразилии ясно, что вопрос о вхождении Германии в Лигу Наций этой сессии Совета Лиги поставлен быть не может и должен быть отложен до сентября. Выступивший затем Бриан предложил собранию принять резолюцию с выражением сожаления, что Германия не может сейчас вступить в Лигу Наций, но в уверенности, что это будет осуществлено в сентябре.

### Положение запутывается.

ЛОНДОН. Из Женевы официально сообщают, что ввиду неудачи попыток достичнуть соглашения по вопросу расширения Совета Лиги, Совет постановил отложить вступление Германии в Лигу до сентября. Несмотря на давление южно-американских делегатов, Бразилия, поддерживаемая Италией, Соединенными Штатами, упорствует в своем решении голосовать против принятия Германии в Лигу, если ей не будет предоставлено место в Совете.

### Всесоюзный съезд РЛКСМ. Доклад т. Бухарина.

На утреннем заседании съезда РЛКСМ 17 марта выступил с общирным, продолжавшимся около 4-х часов, докладом, о текущем моменте Бухарин. Докладчик подробно остановился на основных моментах, характеризующих нынешнее международное положение, затем отметил успехи Коммунистического Интернационала. Вторая часть доклада Бухарина посвящена внутреннему положению в СССР. В заключение Бухарин высказал пожелание, чтобы съезд РЛКСМ явился переломным моментом в деле развития самодеятельности и борьбы широчайших масс молодежи за новую социалистическую культуру и строительство. Заседание закончилось заслушиванием приветствий ряда организаций.

### Съезд сотрудников "Учительской Газеты".

МОСКВА, 17. Открылось всесоюзное совещание корреспондентов «Учительской Газеты». Совещание открыл ответственный редактор «Учительской Газеты» тов. Интулов, отметивший, что в данное время газета имеет 6000 корреспондентов и учительство очень много сделало для укрепления своей связи с рабочими и деревней.

Тов. Крупская в приветственном слове указала, что удельный вес «Учительской Газеты» всецело обусловливается ее связью с широкими учительскими массами, полнотой отражения интересов народного образования.

Положение еще более осложняется тем, что Румыния в последний момент предъявила требование о предоставлении места в Совете в случае, если Чехо-Словакия откажется от своего места. Делегаты семи держав, подписавших локарнский договор, в том числе и Германия, опубликовали декларацию, выражающую сожаление, что вступление в силу локарнского соглашения невозможно в настоящий момент, и высказывающую уверенность, что эта задача будет выполнена к следующей сессии Лиги.

### Результаты сессии и Германия.

БЕРЛИН, 17. Сообщение о срыве сессии Лиги Наций произвело в германских политических кругах впечатление разорвавшейся бомбы. Правительственная пресса отзывает о создавшемся положении очень сдержанно и сообщает об отъезде германской делегации из Женевы.

### Выходят из повиновения желтым.

ЛОНДОН, 17. Бастующие рабочие машиностроительной кампании подавляющим большинством голосов решили отклонить предложение национального комитета объединенного союза машиностроителей о возобновлении работы. Бастующие приняли резолюцию, в которой клеймят исполнком объединенного союза машиностроителей за отказ поддержать забастовку.

### Около забастовки машинистов.

Состоявшаяся в Лондоне конференция представителей 38 союзов машинистов большинством всех голосов против одного постановила предложить

бастующим рабочим машиностроительной кампании вернуться к работе. Компартия опубликовала декларацию, в которой критикует слабость, робость, проявленные исполнкомом союзов машинистов, но при этом призывают бастующих в силу создавшегося положения вернуться к работе, присоединиться к общему требованию машинистов рабочих об увеличении заработной платы.

В северной части Лондона состоялась конференция представителей лондонских отделов национального союза железнодорожников. Конференция предложила отделам требовать повышения зарплаты на десять шиллингов в неделю, установления минимальной недельной зарплаты в три фунта для всех категорий.

Семь раз отмерь, один—отрежь.

Разворачивать нашу социалистическую промышленность на основе повышенного технического уровня, однако, в строгом соответствии как с емкостью рынка, так и финансовые возможностями государства.

## Постройка новых заводов.

### Подготовка обученной рабочей силы.

#### План строительства металлопромышленности.

Беконная фабрика.

ПОЛТАВА, 17. Открылась крупнейшая в Советском Союзе фабрика бекона (малосольной свинины) с годовой экспортной продукцией в 8 миллионов рублей. Благодаря этой постройки фабрики, делается возможной конкуренция на заграничном рынке хорошим дешевым беконом и с другими странами, являющимися доныне монополистами на беконном рынке.

### Новый морской канал.

Управление Мариупольского порта приступило к устройству нового морского канала, который даст возможность увеличить вывоз грузов через Мариупольский порт полтора миллиона пудов в год. Общая стоимость канала один миллион рублей.

### Похороны Фурманова.

МОСКВА, 16. В одиннадцать часов утра покойного писателя Фурманова состоялась гражданская панихида, собравшая громадное количество желающих отдать последний долг покойному.

Последний почетный караул несли зампредвоенного совета Лашевич, секретарь ВЦИК Киселев, зампредсовета Любимов.

С окончанием речей красный гроб с телом умершего выносят близкие друзья покойного.

Похоронен Фурманов на Коммунистической площадке.

### Отовсюду.

НЬЮ-ЙОРК, 15. Верховный суд штата Нью-Йорк отказал в иске 3-м бывшему генералу Эммануэлю, который они предъявили советским учреждениям в Нью-Йорке на том основании, что до революции они владели в России землей, и взыскал с них судебные издержки в пользу Советского правительства.

РИМ. В окружном суде города Риети началось слушание дела об убийстве Маттеоти.

МОСКВА, 16. В Москве состоялся восьмой последний тираж первого крестьянского выигрышного займа.

МЕЛИТОПОЛЬ. Окружной исполнительный комитет возбудил ходатайство перед правительством Украины о восстановлении порта Геническ (Азовское море); до войны через Геническ проходило ежегодно около 14 миллионов пудов экспортных грузов.

## Китаю угрожают войной.

### Как был обстрелян Таку.

ПЕКИН, 15. По поводу обстрела японскими миноносцами в порту Таку штаб 1-й народной армии сообщает, что 12 марта японский консул в Тянь-Цзине уведомил штаб народной армии о том, что один японский миноносец направился через порт в реку. Начальник гарнизона Таку отдал распоряжение о пропуске этого миноносца. Однако, японский миноносец появился в сопровождении другого миноносца, который мог оказаться вражеским, ибо чжан-цзилиновские суда уже злоупотребляли иностранными флагами. Начальник гарнизона Таку потребовал, чтобы второй миноносец остановился и, в целях предупреждения, произвел холодные залпы, после чего японские миноносцы открыли по форту огонь из пулеметов и убили 10 китайских солдат. Ответственность за перестрелку несут японцы.

### Ультиматум империалистов.

Иностранные империалистические державы предъявили китайскому правительству ультиматум по поводу перестрелки миноносцами в Таку. Ультиматум возлагает ответственность за это на китайское правительство и требует: прекращения всяких боевых действий в канале, соединяющем Таку с Тянь-Цзинем, уничтожения всякого вмешательства военных судов сражающихся сторон в судоходство, прекращения осмотра иностранных судов. Если эти требования не будут удовлетворены в полдень 18 марта, то командиры находящихся в Таку иностранных военных судов, согласно уже отданного им приказа, откроют военные действия против народной армии. По общему мнению китайской печати, иностранные империалисты хотят всячески помешать народной армии над войсками чжан-цзилиновского генерала.

# На участках партийной работы.

Выполним точно возложенные на нас решения 14-го партсъезда.

## К 3-му пленуму окружной контрольной комиссии.

Сегодня открывается третий пленум Барнаульской окружной контрольной комиссии ВКП.

Третий пленум заслушает сообщение об итогах последнего пленума Сибирской краевой контрольной комиссии.

Вторым вопросом стоит один из основных вопросов работы контрольной комиссии,—о недочетах работы и болезненных явлениях.

На местах их изучением не занимаются и, несмотря на указания по этому вопросу, зачастую принимают недостаточные меры предупредительного и воспитательного характера.

В основе своей работы контрольная комиссия имеет решения XIV партсъезда по отчету ЦКК.

При разрешении вопросов порядка дня пленум окружной контрольной комиссии будет исходить из решений последнего партногого съезда и из учета тех условий, в обстановке которых работает наша партийная организация. И. Турусов.

## Парработа на транспорте

### Достижения и недостатки.

#### Самая крупная в округе.

Ячейка Главных мастерских—одна из крупных ячеек в районе, по количеству членов она будет самой крупной по всему округу.

Действительных членов в составе ячейки 151 человек, кандидатов—126 чел.

Три месяца, как ячейка перешла на цеховую систему построения парработы.

Внутри ячейки организовано пять цеховых ячеек, из которых каждая ведет свою работу под общим руководством общежитийского бюро.

#### В парработе есть оживление.

С переходом на цехячки парработка несколько оживилась.

За три месяца усилилась планность в работе ячейки, поднялась дисциплина, что подтверждается регулярностью в проведении общих собраний, увеличением посещаемости и более аккуратным сбором членских взносов.

Цифры, сообщенные в докладе секретаря ячейки на бюро райкома, говорят, что в м е с т о 100—120 чел. теперь посещают общие собрания 140—150 чел.

Собрания цеховых ячеек посещаются более аккуратно.

Если взять общую цифру посещаемости собраний по всем цеховым ячейкам, то она доходит до 200—210 чел. Это еще раз подтверждает своевременность перехода на цехячки.

Уплата членских взносов повысилась с 50 до 90 проц.

#### Массовая работа.

В массовой работе также имеются некоторые достижения: связь с беспартийными рабочими усилилась, посещаемость их по цехам доходит до 25 проц. по отношению к общему количеству ячейки.

Одна из форм массовой работы—производственные совещания правильно организованы. Рабочие принимают в них активное участие.

Совещания проходят один раз в месяц по цехам—посещаемость от 40 до 60 проц. всех рабочих цеха.

Внутри производственных со-вещаний растет актив, который проявляет большую инициативу в работе: подготавливает и выдвигает вопросы, прорабатывает предложения и пр.

**Работа производственных со-вещаний** проходит по плану. На 80 проц. все предложения про-

### Реорганизация касс взаимопомощи.—Союзные финансы —Подготовка профактива.—Сохранение уровня реальной зарплаты.—Социальное страхование в Сибири.

Попрежнему идеиное руководство деятельностью касс должно оставаться за профсоюзами, что особенно важно, ибо при новом положении имеется опасность, что кассы в своей работе могут взять неправильный уклон в сторону торгово-комерческих операций.

В части союзных финанс пленуму придется обратить внимание на все еще имеющие место большие траты на союзный аппарат, которые в среднем составляют свыше 44 процентов общего приходного бюджета.

За первое полугодие 1926 года по представленным сметам сведут свой бюджет с дефицитом 9 союзов.

Необходимо наметить ряд мер к изжитию этой дефицитности ко второму полугодию т. г.

Имеется большой недобор членских взносов, который в среднем достигает 35 процентов. Объясняется это недостатком техники сбора членских взносов и отсутствием надлежащего контроля за своевременностью их поступления.

Растраты за второе полугодие 25 года снизились на 47 процентов по сравнению с первым полугодием. Но это позорное явление все еще имеет место в профсоюзах.

По вопросу о результатах пе-

ревыборов профячеек и подго-

изводственных совещаний проводятся администрацией в жизнь.

Хорошо работает делегатский состав, делегатов 28 чел., разбивается он на секции: кооперативную и охраны материнства и младенчества.

#### На ряду с достижениями есть ряд недостатков.

Прежде всего, приходится остановиться на том моменте, что в ячейке далеко недостаточен ячейковый актив, последний растет слабо.

Ввиду того, что работа ячейки все усложняется, количество партбюлансов растет, имеющийся актив, человек примерно 50, перегружен работой.

Вовлечение в практическую работу всех членов и кандидатов идет медленно. Всего вовлечено в партработу 45 процентов общего состава ячейки, что, конечно, нельзя признать нормальным.

Слабое вовлечение партийцев в обще-партийную работу ведет к тому, что некоторые товарищи отрываются от ячейки.

Имевшие место добровольные выходы из партии также частично можно объяснить недостаточным втягиванием в практическую работу и слабой воспитательной работой.

Отсюда ячейка должна сделать соответствующие выводы, в первую очередь, подумать о большом охвате всех партийцев и, особенно, кандидатов массовыми формами работы.

#### Эти задачи стоят на очере-ди.

Нужно будет развернуть индивидуально-групповую агитацию

выдвинуть кадр индивидуальных групповиков, направлять их работу путем созыва совещаний. Необходимо пересмотреть вопрос о награждении, загруженных активистов разгрузить, за счет привлечения новых сил.

С организацией цеховых ячеек это легко сделать, ибо в меньшем масштабе гораздо легче учесть силы.

Основную работу надо будет перенести на цехячки, собрания последних устраивать не реже 2-х раз в месяц. Обратить внимание на составление повестки дня и учет запросов рабочей массы.

Особое внимание ячейка должна будет уделять учебе.

Остатки зимы должны быть целиком использованы на максимальное развертывание работы школ политграмоты.

Нужно добиться большей по-

сещаемости, тщательной проработки вопросов.

В целях повышения квалификации актива и подготовки новых агитаторов из среди самих масс, ячейка должна будет оживить работу вновь созданного агитпропагандиста.

#### Задачи руководства.

Последний момент, на котором я хотел остановиться,—это усиление руководства советской общественностью, профработкой и комсомолом.

Эти важнейшие приводные ремни ячейки ни в коей мере не может упустить из под своего влияния и руководства. Между тем на деле руководство этими организациями за последнее время ослабло, а в отношении советских обществ и совершенно не налажено.

В ячейках МОПР, ОДН, шефском обществе и др. не закреплено коммунистическое руководство, фракции не оформлены. В работе их ячейка не дает никаких указаний. Собрания этих обществ не собираются.

В отношении фракций МК ячейка сбивается с правильной линии руководства, удаляясь иногда в мелочную опеку.

Вопросы, не носящие принципиального характера, зачастую ставятся на бюро ячейки, особенно это проглядывает по вопросам конфликтного порядка.

Эти недостатки следуют избежать и взять линию на плановое руководство профсоюзной работой через фракции.

По линии комсомола также партбилетное руководство должно быть усилено.

Ближайшая задача, которую должна поставить ячейка,—это увеличение партядра в РЛКСМ, правильное содействие в работе ячейке прикрепленцев-партийцев.

В частности, необходимо в полной мере использовать совместные заседания бюро обоих ячеек по вопросам комсомольской работы, созывать регулярно совещание прикрепленных партийцев, выявлять опыт работы, знакомить их с основными задачами комсомола.

Решения 14-го партсъезда по вопросу о комсомоле руководящим активом должны быть тщательно проработаны и изучены.

На ближайшее время ячейка предстоит серьезная работа по дальнейшему углублению и оживлению парработы на основе указаний, которые даны райкомом по докладу секретаря.

БОБРОВ.

## Гордиев узел... обывателя.

Обыватель во все времена одинаков. Тяжелый на подъем, чуждый всякой инициативе и новаторству, всегда скептик и ликвидатор, двуличный, половинчатый, он тяжелым грузом висит на руках передовой части общества, пугается у него в ногах и своей широкой спиной заграживает перспективу. Небогатый умником, он наивно важничает и разыгрывает глубокомысле даже тогда, когда «вопрос ясен»... Ленин где то отозвался о важничающем обывателе (филистере) так: «Филистер—это слепая кишечка, наполненная важничающим лицемерием».

Но здесь обыватель обнаруживает незнание нового закона, хотя который он критикует и вкривь, и вкось. Он пишет: «закон объективен, он ставит дело просто механически: или живи с немилой женой, да будешь тебе жизнь адом, или разводись, но наядев тяжелое ярмо—плати алименты».

А проект закона пишет: «При жизни брак может быть прекращен как по обоюдному согласию супругов, так и по одностороннему желанию кого либо из них». И дальше: «соглашение между супругами... не лишает права каждого супруга и детей отыскивать последние в последствия в общеским порядке причитающихся им содержания, если последнее превышает размер, предусмотренный соглашением».

Итак, мы видели, как И. С. рассуждает. Посмотрим, что он предполагает. А он предлагает следующее: «Пусть будет брак свободен! Никаких регистраций, никаких алиментов!»

Какое, однако, простое решение проблемы! Живите по птичьему, живите так, как рекомендовала А. Коллонтай в своей книге: «Любовь пчел трудовых».

И в согласии с Коллонтай, которая предлагала ввести особый налог на холостых и бездетных в целях создания фонда, наш автор предлагает обращать «фонд матери и ребенка».

Но, предложив эту радикальную меру, обыватель испугался и спешит заявить, что «это не приемлемо по многим причинам».

В заключение И. С. сравнивает вопрос о браке с «Гордиевым узлом», который «может разрубить только будущее коммунистическое общество».

Уважаемый И. С.! Зачем рубить? Мы потихоньку и помаленьку этот узел развязем.

Боровской.

## День МОПР'а в нашем округе.

### Женщина в рядах МОПР'а.

Работа МОПР'а среди трудающихся женских масс идет под знаком роста и укрепления революционного тыла борющегося пролетариата.

Но далеко не все еще слои работниц и крестьянок охвачены работой МОПР'а.

По нашему округу насчитывается членов МОПР'а 11.500 чел., из них женщин по городу —11 проц. и по селу—до 6 пр.

Это говорит за то, что работа МОПР'а еще не проникла в самую гущу работниц и крестьянок.

Еще хуже обстоит дело с выдвижением женщин в руководящие органы МОПР'а.

В нашем округе имеем отдельные единицы, которые работают в ячейках МОПР'а.

Среди 4.000 делегаток нашего округа необходимо в первую очередь развернуть широкую работу по ознакомлению их с целями и задачами МОПР; при постановке этой работы нельзя ограничиться только докладами МОПР'а и белом терроре.

На делегатских собраниях нужно вести более углубленную воспитательную работу.

Здесь практически можно применить различные методы. Крупные делегатские составы могут принять щефство над женскими тюрьмами, где находятся заключенные революционеры (в Польше и других странах). Завязать переписку с заключенными, привлекая к составлению писем широкие слои работниц и крестьянок.

Такая политко-воспитательная работа МОПР'а среди женских масс должна быть закреплена по линии мопровских ячеек.

Далее, необходимо усилить выдвижение женщин на практическую работу в МОПР.

Следующей задачей является повышение процента работниц и крестьянок в рядах МОПР'а, постановка систематической работы по МОПР'у в клубах, красных уголках, избах-читальнях и т. д., втягивание в работу женских масс на общих собраниях МОПР.

Проводя эту работу, работницы и крестьянки будут теснее связываться узами солидарности с женщинами капиталистических стран. ШИРОКОВА.

## «Дети коммунаров».

18 марта в детдоме Алтайского союза состоялся детский вечер, посвященный годовщине Парижской Коммуны.

Сияют юные лица, полыхают красные галстуки и косынки...

Горят лозунги: «Парижская Коммуна нам бабушкой была»...

Небольшие доклады руководителей об историческом значении Коммуны.

В перерыве детвора стабуница у стенгазеты...

У рояля лихо «отчубчивает» малыш; его тесным кольцом окружили бородачи—члены низовых кооперативов и родители.

Затем, на сцене идет «Вечный голос» Ляликова, дивертисмент... живой цветник хора.

—«Мы—дети коммунаров, мы—дети Октября», звенят детские голоса.

# Оздоровим кооперацию.

Селькорам — освещать работу кооперативов, членам-пайщикам — активно в ней участвовать.

Кооперация и новая задача селькоров.

Болезней в сельской кооперации много. «Язвы кооперации» не сходят со страниц газеты, но борьбу с этими болезнями ослаблять не нужно. Борьба с этими «язвами» — боевая работа селькоров. Они должны помогать вести эту борьбу путем освещения всех сторон кооперации в печати. Недостаточно только выявление болезней кооперации, нужно изыскивать пути к ее оздоровлению. Одними из таких путей до некоторой степени должны являться кооперативное просвещение, в частности кооперативные кружки, и кооперативные комиссии.

Кооперативное просвещение ставит своей задачей воспитывать активного и сознательного члена-пайщика, строителя здоровой, крепкой кооперации.

Кооперативные комиссии должны быть как бы составными частями кооперативного организма, верным средством против бесконтрольного хозяинчанья и злоупотребления зачастую спешившихся правлениям и ревкомиссиям кооператива, а также средством поднятия и усиления активности и работоспособности кооператива.

Из этого следует, что задача селькоров — освещать как можно полнее работу кооперативных кружков и кооперативных комиссий, где они созданы. Ценно все то, что подмечено во время.

О кооперативных комиссиях нам писали пока мало, но жалтельно, чтоб селькоры приблизились к ним и подметили все стороны их работы. Все подмеченные недостатки и достижения мы должны полно и своевременно осветить в печати, чтоб опыт одних кооператоров передался другим.

## Благодарность курсантов.

От имени курсантов местком Чистюньских курсов маслоделия выражает искреннюю благодарность Алтмолсоюзу и местным организациям за то, что они дали возможность курсантам пополнить знания как теоретические, так и практические, и выносят пожелания, чтобы в будущем организовывать такие курсы в целях улучшения маслоделия.

Марков.

## ИЗ КРЕСТЬЯНСКИХ ПИСЕМ.

### Подозрительная пенсия.

В с. Ручьевом, Колыванского района, Рубцовского округа есть гражданин Сименкин Петр Васильевич, имеющий себя инвалидом труда. Впервые его увидел в 23 году в с. Казанцевом, которое от с. Ручьева находится в трех верстах, где он прошел гр. Морозова Федора Григорьевича пойти к нему в свидетели и показать, якобы он потерял ногу при службе на железной дороге (служил же он еще в старое время).

### Наши пожелания:

Правлению Налобихинского потребкооператива «Смычка» — дать торговлю в ларьке практиканту, а не сторожу, считаясь с безработицей.

Чумрайисполкуму — аккуратно выплачивать зарплату переводом по почте, а не гонять учитеелей за 30—40 верст, отрывая от работы.

Бюро комсомольской ячейки с. Ичукчи, Шелаболихинского района, — поднять комсомольцев, нарушающих дисциплину в изб-читальне.

Правлению Фунтикновской маслоделии Чистюньского района, — избавиться от пынницы и грубияна-маслодела Костина.

Мамонтовской раймилиции — разыскать и двинуть дело о поимке спекулянта Иванова из с. Морышей. Дело было передано училищному Афанасьеву.

Правлению Морышанской маслоделии, Мамонтовского района, — убрать из маслоделов рабочего с чесоткой на руках.

## КООПЕРАТИВНЫЕ БОЛЯЧКИ.

### «Все благополучно».

На собрании пайщиков Язовской потребкооперации выяснилось:

Председатель правления тов. Казанцев продал 100 пудов хлеба кулаку, который уже распродавал этот хлеб с приличной надбавкой беднякам, а из кооперации хлеб по мелочи не продавали, так как еготам всегда было мало.

Он же, Казанцев, дал 210 р. из кассы потреблавки члену правления т. Коновалову «на покупку товаров» в г. Ново-Николаевске, а чтобы быстрее проделать эту операцию (время — деньги), приказал ему отправиться на плотах. Коновалов «вполне добросовестно» выполнил поручение: купил лесу, сорудил плот, приплыл в Ново-Николаевск, лес продал, выручил «копейка на копейку» и явился обратно, но товара не привез, деньги все 210 рубл. возвратил честно и благородно. (!)

Председатель ревкомиссии т. Романов, путешествуя в пьяном виде из г. Барнаула с товаром, потеряв пилы 10 шт., но за них расчитывается из своего жалованья тоже честно-благородно.

На высоте своего дела оказался и приказчик Рогач. Тот так приспособился к торговле (без кассира), что у него всегда получаются излишки: у других усушки, утечка, а у него всегда излишки, зато уж и трудится же он — каждый грамм пишет в записную книжку. Случается, конечно, недовес, недочет, но ведь «конь о четырех ногах, да и то спотыкается».

На днях поставили кассира, гр. Климанова, этот уже вполне «опытный», потому что, во первых, из бывших торговцев, а во вторых, в бытность свою членом

ревкомиссии «потерял» 100 руб., врученных ему на покупку товара, кооперативных денег, но при помощи нарсуды через год нашел их в своем же кармане и «честно расчитался» с потреблавкой. И. П.

### «Горе» кооператоры.

В Мироновском потребительском кооперативе, по вине «засевшего» правления, дела обстоят очень плохо. К выполнению основных задач, стоящих теперь перед кооперацией, со стороны правления мер не принимается и кооператив превращен в плохую торгашескую лавочку.

Кооператив обслуживает район с числом дворов 284 и населением 1835 чел., вовлечено же в кооператив пайщиками 74 ч.

Но и это число пайщиков кооперировано только на «бумаге», а не на деле; из 74-х пайщиков полностью уплатили пай 2 п., часть пая — 48 п. и только вступной взнос — 24 п., общая сумма же собранного павового капитала выражается в 85 р. 35 к.

Понятно, что с такими средствами кооператив не в состоянии поднять свою работу, а к вовлечению новых пайщиков и скромному сбору паевых взносов кооператив никаких мер не принимает.

На вопрос, сколько кооперировано бедноты и что правление предпринимается к кооперированию их, предправления Канавин отвечает:

— «Сколько бедняков состоит в кооперативе, — мы не знаем, да это нас и не касается и мы этим вопросом не задавались. Наше дело торговать».

Но, однако, оказывается, что правление и торговать не умеет. Наклад. расходы на товары выражаются в 17 проц. и наценка 21 проц., таким образом, наценка с накладными расходами выражается в 38 проц. к покупной стоимости товаров. Были случаи и еще больших наценок.

Когда предправления Канавина в феврале м-ца пригласили сделать доклад о работе кооператива на расширенном заседании совета с участием крестьян, Канавин ответил: — «Не могу. Мне нужно идти на свадьбу (т. е. пьянствовать) и выменя разговорами о кооперативе не задерживайте. Если хотите, то можно послать счетовода с докладом».

Пока не поздно, надо заменить этих работников другими более работоспособными людьми, которые сумели бы вывести кооператив из тяжелого положения. И. ГЛ.

### Надо исправить.

Администрация Бешенцевского общества потребителей легкомысленно относилась к взаиморасчетам с разными лицами и учреждениями. Занимают, примерно, в кредитном товариществе какую-либо сумму и в книгах иногда ее не приходуют. Таким же образом и расплачиваются. Наоборот, некоторые операции записываются как следует. Это постоянно вызывает у казначея перерасход, т. к. полученные на стороне суммы находятся в обороте, а по книгам не значатся. Вследствие этого счетоводство частично запутано. Ревкомиссия работала более 3-х дней, но выяснить ей действительное состояние дел не удалось и пришло затребовать на помощь инструктора.

Кроме того, наблюдаются случаи высокой наценки. Например, лампы себе стоят 44 коп., а расцениваются в 1 р. 95 коп., писчая бумага 2 рубля стола, а продаётся за 5 рублей.

Правлению надо как следует взяться за дело и устранить все сучки и задорники. Не Я.

Тов. Рауман, Повалиха. Ваша статья (к сожалению, она без заголовка) говорит общие места о необходимости охраны матери и ребенка. «Время для агитации ушло, теперь надо агитировать делом» (Ленин). Пишите лучше о практической работе в области материнства.

Тов. Рауман, Повалиха. Ваша статья (к сожалению, она без заголовка) говорит общие места о необходимости охраны матери и ребенка. «Время для агитации ушло, теперь надо агитировать делом» (Ленин). Пишите лучше о практической работе в области материнства.

Правлению Морышанской маслоделии, Мамонтовского района, — убрать из маслоделов рабочего с чесоткой на руках.

## Готовятся к навигации.

Бобровский затон усиленно готовится к навигации: спешно ремонтируют суда, подбирают команды, намечают для перевозки грузы.

### К навигации будем готовы.

По расчистке форвата верховьев р. Бии, на порогах ведутся инженерно-подрывные работы.

#### Прямое сообщение.

С начала навигации до спада вод по плесам — Бийск — Барнаул — Ново-Сибирск — Томск — намечается прямое сообщение. Здесь будет регулярно рейсировать 7 легко-пассажирских пароходов: «Карл-Либкнехт», «Пролетарий», «Коммунист», «Тихонов», «М. Лашевич», «Жорес» и «Киргиз».

Кроме того по р. Чарышу до Белоглазова и попутных пристаний намечается пароход с легким паузом — № 78, который будет принимать пассажиров и груз.

Здесь намечено к перевозке до 700 тысяч пудов камня для мощения улиц.

По плесу — Томск — Кузнецк — Тобольск.

По р. Томи Госпароходством будетпущен легкоПассажирский пароход «Дрокин» (до Кузнецка), он же захватывает и плес р. Чулыма до с. Чероцкого.

Кроме того, ставятся три парохода на участке Томск — Тобольск: «Китай», «Усмевич» и «Свердлов», которые регулярно и обслуживают это плес.

#### Пригородное сообщение.

В Барнауле пригородное сообщение до села Бобровки будет обслуживаться пароходом «Услуга». Если же окажется возможным, то такие же рейсы будут установлены и до села Белоярское.

По всем затонам принимают ся меры к ледоходной кампании. С. Ш.

## ЧТО МЕШАЕТ РАБОТЕ.

### «Частные лица».

Казалось-бы, что водный и железнодорожный транспорты должны были бы жить в полном согласии и поддерживать друг-друга в их общей работе. На деле же получается такая вещь. На ст. Алейской контора Сибгоспароходства грузит пшеницу. Требует ежедневно необходимое количество вагонов.

Ст. Алейская подает вагоны для Сибгоспароходства в последнюю очередь и с большим опозданием.

Обещают подать вагоны к 4 ч. дня (как, например, 3 марта), а подают в 6 час. вечера.

Благодаря этого не все вагоны

были погружены, продержали

за лошадей и заплатили за

сверхурочную работу.

На вопрос конторы Сибгоспароходства, почему ст. Алейская допускает такие перебои в по-

даче вагонов, начальник станции отвечает, что «Госпароходство — частные лица»...

Пестов.

### Весы пора исправить.

На ст. Алейская весы неисправные. Один раз вагон свесишился — получается 992 пуда. Станешь перевешивать — получается тысяча пудов. Кроме того станция выдает поздно дубликаты (через три дня). Нужно-бы подтянуться в этом деле.

Б.

### «Красный Алтай» помог.

Путешествие газеты сократилось.

На заметку «Нельзя ли сократить путешествие газеты?», помещенную в газете «Красный Алтай» от 21 февраля с. г. за № 42, зав. почтовой конторой сообщает, что вопрос о сдаче простой газетной корреспонденции с адресом на ст. Алтайскую решен в Окружную Земельную Комиссию в 14-ти дневный срок с момента отказа.

г) На неправильность скидок и наездов в промежуток между передачами жалобы заинтересованными лицами на приговор земельного общества подаются в 14-ти дневный срок по вынесении приговора в Районную Земельную Комиссию.

д) Землеустройственные учреждения могут отказать в ходатайстве об исполнении землеустроительных действий. Жалобы в этом случае могут быть поданы в 14-ти дневный срок в Красное Земельное Управление.

е) Жалобы на действия землеустроителя по определению границ землепользования и другим подаются в Окружное Земельное Управление.

ж) В деревне очень часто возникают земельные споры самого различного характера, большинство их может быть отнесено к спорам о землепользовании. По всем спорам о землепользовании, возникающим в пределах района между отдельными лицами, дворами или земельными обществами, жалобы подаются в соответствующую Районную Земельную Комиссию. Все споры, возникающие по землеустройству, споры, возникающие в связи с пользованием государственными земельными имуществами, споры по землепользованию, в которых хотя бы одной стороной является государственное или общество, утверждение, утверждение всех без исключения землеустроительных проектов, по заключению органов землеустройства, рассматриваются Окружной Земельной Комиссией и ходатайства и жалобы подаются ей же.

Кроме того, ст. Алтайская два раза в неделю обслуживается сельским письмоносцем села Чесноковки, который производит прием и доставку адресатам на

ст. Алтайской весы неисправные. Один раз вагон свесишился — получается 992 пуда. Станешь перевешивать — получается тысяча пудов. Кроме того станция выдает поздно дубликаты (через три дня). Нужно-бы подтянуться в этом деле.

В «Красном Алтае» была помещена заметка о том, что гр. Гуляева, проживающая по ул. Короленко № 84, истязает детей.

Произведенным прокуратурой дознанием заметка подтверждена и Гуляева предается суду по 157 ст. Уголов. Кодекса.

Путешествие газеты сократилось.

На заметку «Нельзя ли сократить путешествие газеты?», помещенную в газете «Красный Алтай» от 21 февраля с. г. за № 42, зав. почтовой конторой сообщает, что вопрос о сдаче простой газетной корреспонденции с адресом на ст. Алтайскую решен в Окружную Земельную Комиссию в 14-ти дневный срок с момента отказа.

# За день.

Об устройстве спортивных вечеров. Окроно рекомендует местным школам программы устраиваемых спортивных вечеров представлять на согласование с советом физкультуры и нарбозом.

Помещения под ликпункты. Для обслуживания дела ликвидации неграмотности Барокроно предложил Рикам предоставить под ликпункты и школы малограмматных особые помещения или размещать их в нардомах, читальнях и т. п. В крайности приспособливаться в зданиях школ.

Хорошее начинание. Окраплитпросвет разослал письма из бам-читальням, в коих рекомендуется установить тесную связь с Барнаульским Домом Крестьянина. Необходимо обменяться с Домом Кр. письмами о запросах крестьян, о работе справочных столов при читальнях и проч.

Премии хозяйствам-крестьянкам. АлтоМоскоюзом в ознаменование международного дня работниц (8 марта) ассигновано 100 р. на выдачу премий лучшим хозяйствам-крестьянкам.

Премии предполагается выдать в виде разного материала и молочной посуды.

С.-х. машина—через сельскоопериацию. В 1925 г. Госсельскладом продано с.-х. машин на 2.300.000 р., из коих до 37 проц. прошло через с.-х. кооперацию.

В нынешнем году минимальная сумма по машиноснабжению деревни Алтселькосоюзом исчисляется в 1.500.000 р., что в сметном порядке и утверждено.

На семкампанию. Члены правления и спецработники Алтселькосоюза срочно выезжают в деревню для проведения семкампании. Главное внимание уделяется на отбор и распределение улучшенного чистосортного семенного материала и подготовку его к обеспечению крестьянских полей.

Новый порядок приема заказных писем. Установлен новый порядок приема заказной корреспонденции, через опускание таковой в почтовый ящик с последующей выдачей квитанции в приеме почты данного отправления.

Опущенные в почтовый ящик заказное отправление должно иметь кроме адреса назначения также адрес отправителя. По очистке ящиков все заказные отправления записываются в соответствующую книгу и квитанции доставляются на дом отправителя данного отправления со взысканием с него 3 коп. за доставку квитанции.

Для заказных отправлений, опущенных в почтовый ящик и не имеющих адреса отправителя, порядок остается прежним, т. е. на такие отправления квитанции не выдаются.

Нужно устроить другой отвод. Из Интернациональной базы для стока загрязненной воды Омха устроил канаву по 1 Прудскому пер. Банная вода, доходя до самого болотистого места (Гоголевская ул.), останавливается и своим зловонием отправляет воздух и гниет. Нужно сделать другой отвод.

Собрание кустарей г. Барнаула. Комиссия по проведению льгот в кустарной промышленности созывает общегородское собрание кустарей 21 марта в 11 часов в помещении зала Горсовета. Целью созыва собрания является ознакомление кустарей со льготами в кустарной промышленности и с условиями найма подростков кустарей.

Возвращение т. Залманова. Вчера вернулся из Ново-Сибирска с пленума Сибрайисполкома и приступил к исполнению обязанностей председателя Окристсполкома тов. Залманов.

Второй вечер в пользу МОПРа. В воскресенье, 21-го марта в железнодорожном клубе гипнотический сеанс Гасенского. Лекцию о гипнотизме прочтет И. Л. Симанин.

## СУД.

### Сорвалось..

Супруги Петровы женаты больше года.

Родился ребенок, Петров бросил жену и уехал в Барнаул, занявшийся здесь рыботорговлей и комиссионерством.

Вскоре он возбудил дело о разводе.

На вопрос Петровой об обеспечении ребенка муж «выбросил» 100 р., взял с нее подпись—в дальнейшем не предъявляя к нему никаких требований, обещая в то же время платить 5 р. ежемесячно на воспитание ребенка.

Вскоре молодая женщина в чужом городе осталась без средств к существованию и подала жалобу, прося суд обязать состоятельный отца платить на воспитание ребенка не жалкие гроши, а дать возможность сносно существовать. Петров в это время имел уже 2 рыбных лавки и приличное комиссионерское жалованье.

На суде подсудимый держится развязно, суетится и говорит громко...

— Аппетиты жены нахожу чрезвычайно высокими, 60 р. в месяц—это кожедорство... к тому же, у нее в Чите 2 дома—будет и 15 р.—торгуется он.

В дальнейшем он пытается торговлю свалить на отца, а себя выдать за служащего.

— Торговля отцов... я мелкая сошка, живу на жалованье От коммиссионерства отваливаю.

Суд, установив материальное положение сторон и найдя иск Петровой правильным, определил: взыскать с Петрова по 30 р. в месяц на воспитание ребенка до совершеннолетия.

Петров апеллировал в постоянную сессию Сибрайисауда.

Эхо.

## Письмо в редакцию.

### Тов. Редактор!

Прошу вас напечатать настоящее письмо в ответ на статью «Хождение по мукам», помещенную в «Кр. Алтае» № 56.

Прежде всего, 2-е отделение милиции не отрицает допущенную им ошибку, заключающуюся в том, что оно сообщило ОкраНо о принятых мерах против хулиганства учащихся 22-й совшколы. В действительности же, хулиганы во главе с Цыганковым к школе никакого отношения не имели.

Что же касается прекращения хулиганства, то меры к этому были приняты своевременно, что подтверждает и зав. школой т. Баstryгиной. Она же подтверждает, что именно благодаря энергичным действиям милиции Цыганков с компанией в настоящее время прекратили хулиганство. Поскольку хулиганство прекратилось, роль милиции была закончена и переписка отправлена в ОкраНо.

Между прочим, Цыганков был допрошен мной в присутствии т. Баstryгиной. Весьма характерно, что на вопрос, почему он хулигант, он заявил, что делает это исключительно потому, что его не принимали в 22-ую совшколу. Должен добавить, что в силу ст. 18 Угол. Код. милиция почти бессильна что-либо предпринять против хулиганства со стороны несовершеннолетних, ибо такие случаи разбирает комиссия по делам о несовершеннолетних, поэтому весь материал по делу Цыганкова и сам Цыганков направлены в комиссию по делам несовершеннолетних.

Возвращаясь к технической ошибке, допущенной в переписке с ОкраНо, должен заявить, что она допущена вследствие перегруженности моего предшественника, ныне помощника, который в течение более чем двух месяцев совмещал обязанности начальника и помощника. Поэтому, нет ничего удивительного, что он положился на своих сотрудников, подписал ее, не уделив ей нужного внимания, подписал второпях.

С товарищеским приветом начальник 2-го отд. Барн. Гормиции Фишман.

## Происшествия.

Задержание преступников. Уголовниками задержаны и привлечены к ответственности гр. гр. Балогутин Иван и Балогутин Методий за соучастие в совершении вооруженных ограблений

шайкой Босык, Андреева и других.

Пожар в нардоме. В с. Черемново, Павловского района, от неизвестной причины возник пожар в нардоме, который сгорел до основания.

## Справочный отдел.

### Где дешевле купить?

Мед натуральный—в кооперации—75 кгл., в частных—88 кгл.; перед гамбургские сапожки—в кооперации—3 р., в частника—2 р. 50 коп.; заготовки—в кооперативе—1.90, 2.0, в частника—2.40, 2.57 к.

### Товарная биржа.

Обороты товарной биржи за февраль достигли 1.396 316 р., т. е. против прошлого года этого же числа 29.6 проц. более.

Главный оборот по роду товаров:

хлебоффураж, продукты питания, сырье и др., из промтоваров—бакалея,

колониальные, текстильные и металлы.

### Сегодня в театрах.

В Нардоме (зимний театр). «Генрих Н.-варрский», историческая пьеса в 5 частях.

В кино-«Комхоз». «Дороги Вернона» исторический роман в 10 частях с участием Елизаветы Пикфорд.

### Поезда.

На Новосибирск отходит в 4 час. 22 м. утра.

На Семипалатинск отходит в 11 ч. 10 м. дня.

На Бийск отходит в 8 ч. 12 минут утра.

Билеты продаются на городской станции в дни отхода и накануне.

## Извещения.

В понедельник, 22 марта партдень проводится по ячейкам. Райком ВКП(б) рекомендует включить в повестку дня проработку резолюций 14-го Паргъезда, по программе тема 5-я: «Вопросы внутрипартийного руководства».

Руководителям проработки выдвигаются следующие товарищи, каковые должны притянуть на инструктивное совещание в пятницу, 19-го марта к 7 ч. веч. в Коммунистический клуб.

1) Мальцев, 2) Балиевский, 3) Ветринский, 4) Баданов, 5) Капустин, 6) Пабудин, 7) Кохн, 8) Туровский, 9) Строков, 10) Оленев, 11) Борзов, 12) Ползютков, 13) Разумников, 14) Запрудский, 15) Чурсин, 16) Баранов, 17) Соколов П., 18) Веженков, 19) Орлов, 20) Коробов, 21) Гасильев, 22) Соколов (Селькоюз), 23) Запорожский, 24) Тимченко, 25) Плотников, 26) Попов, 27) Сандлер, 28) Сидоров, 29) Скудров, 30) Ганталь, 31) Ярков, 32) Чагыгин, 33) Шпомер.

Секретарь Горрайкома ВКП(б) Шамшурина.

## Всем инженерам, техникам и членам секций союза Рабзэмлеса.

Ввиду несостоявшегося за отсутствием кворума 18-го марта общегородского собрания инженерно-технических сил, ОкраПрофбюро назначает вторичное собрание на 21-е марта, в воскресенье, в 1 час дня, в Доме Работников Просвещения (Угол Соборного и Петропавловской ул.).

На собрание должны прибыть все находящиеся в городе члены секций строителей, водников, железнодорожников и инженеры и техники других союзов, а также члены союза Рабзэмлес: землеустроители, лесники и агрономы, входящие в секции.

За Предокрпрофбюро КОНХ.

Секретарь ЖАРИНОВА.

## Коммунистический клуб.

Прошу поименованных ниже товарищей привести в Комклуб в субботу, 20-го марта в 10 час. вечера на товарищеское собеседование по организации клуба музыкально-вокального коллектива «Синий Блеск». По окончании беседы будет проведено для ознакомления с физкультурой и техникой несколько пробных №№ эстрадного характера. Просьба захватить у кого имеются муз. инструм. и ноты. Со всеми справками обращаться к организатору и руководителю т. Вершиковскому.

1) Майор А. И., 2) Хвощинская Ел. Н., 3) Хвощинская Ел. 4) Сергеева В. Ц., 5) Сергеева Рикт. Ферд., 6) Сенч Агния, 7) Потапова Ф., 8) Курочкина, 9) Тонашкина Ел., 10) Аверченко Вас., 11) Григорьев Н. П., 12) Кедроваш В. Я., 13) Поляков А., 14) Макаров М., 15) Князев В., 16) Оленев, 17) Галына Р. С. и др. желающие.

Редактор: Редакционная коллегия.

Издатели: Окружком ВКП(б) и Окристсполком.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Судебный Исполнитель 1 уч. г. Барнаула настоящим объявляет, что 23 марта 26 г., в 12 час. дня по 3 Алтайской ул., в доме № 129, будет продаваться с публичного торга имущество, принадлежащее гр. Шарламову Андрию Павловичу и заключающееся в ковре, стенных часах, гардеробе, комоде, стеклом зеркале, в модном зеркале и ширме.

Все имущество оценено для начала торга в 52 рубля и продается на удовлетворение взыскания ОМХа.

Того же числа, в 2 часа дня в дежурной комнате милиционера на барзанской площади с первой предложен. ценой будет продаваться ножная швейная машина «Зингер», принадлежащая гр. Мальцеву Мих., на удовлетворение взыскания гр. Чумаковой.

Судебный исполнитель СТУКОВ.

355

Хорошее складочное помещение каменное, крытое железом, размером 8×27 метров сдается в аренду. Улица Льва Толстого, № 38.

Сельхозкредит.

В воскресенье, 21-го марта с. г., в 12 час. дня, в помещении магазина станции (Шарыповская, № 106) назначается общее собрание овощев. Желательно присутствие учителяского персонала города.

ПРОГРАММА:

- 1) Методика полного воспитания и просвещения — Доклад врача Чепилевой с содокладом врача Чашкина.
- 2) Демонстрация больного после переброспинального менингита Великановым
- 3) Случай склеродермии — демонстрация больного — врач Ольшевской.
- 4) Текущие дела.

Правление.

## К сведению кустарей г. Барнаула.

Комиссия по проведению льгот в кустарной промышленности собирает 2-го марта с. г. (в воскресенье) общегородское собрание кустарей в зале Горсовета.

Повестка дня:

- 1) О значении кустарной промышленности и льготах кустарям.
- 2) Труд подростков в кустарной промышленности.
- 3) Раннее.
- 4) Начало собрания в 11 часов утра.

Комиссия.

## OMX

ставит в известность государственные, кооперативные, профессиональные, общественные организации и частных торговцев, что 21, 22 и 23 марта с. г. с 10 часов утра будут производиться

## ТОРГИ